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Was Berlin bewegt

TERMIN
02. bis 07. Mai 2024
Reisenummer 34210

Unser umfangreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:
▪ 5x Übernachtung mit Frühstück in 

Berlin im IC Hotel Ostbahnhof bei 
Unterbringung im Doppelzimmer 
mit Bad/Dusche, WC 

▪ 2x Abendessen in Traditionslo-
kalen

▪ Charter-Dampferfahrt mit dem 
Schlepper „Volldampf“

▪ Charter-Sonderfahrt mit dem 
Schienenbus der Heidekrautbahn

▪ Charter-Sonderfahrt mit einem 
Oldtimerbus

▪ Charter-Sonderfahrt mit der 
Strausberger Eisenbahn

▪ Charter-Sonderfahrt mit der 
Woltersdorfer Straßenbahn

▪ Museumszugfahrt mit der Bucko-
wer Kleinbahn

▪ Parkbahnfahrt mit der Pionier-
bahn Wuhlheide

▪ Besuch der Museen in Basdorf, 
Rüdersdorf, bei der Buckower 
Kleinbahn, bei der Classic 
Remise sowie im Technikmuseum 
Berlin

▪ Besuch des Talgowerks Berlin mit 
Führung

▪ Eintritt in den berühmten Fried-
richstadtpalast

▪ Fahrt auf den Berliner Fernseh-
turm

▪ IGE-Reiseleitung
▪ Informationsmaterial

Erleben Sie eine besondere Reise mit verschiedenen Verkehrsträgern durch und um Berlin. Fahren Sie 
mit dem historischen Schiff „Volldampf“ auf der Spree, mit einem Schienenbus auf der Heidekrautbahn, 
mit einem historischen Bus durch die Stadt und erleben verschiedene Straßenbahnfahrten ebenso wie

 die Fahrt mit der Parkeisenbahn. Schauen Sie auf und über Berlin vom berühmten Fernsehturm und 
genießen Sie die Berliner Küche in einem Traditionsgasthaus. Und machen Sie 

Halt bei verschiedenen Museen mit interessanten technischen Exponaten.

Vorläufiger Anmeldeschluss: 29. Februar 2024
Mindestteilnehmerzahl:  25 Personen
Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl hat die IGE 
ein Reiserücktrittsrecht bis 4 Wochen vor Reisebeginn

FRÜHBUCHERPREIS € 1.290,-

bei Buchung bis 2. Februar 2024

© Hendrik Bloem

IHR REISEPREIS
ab/bis Berlin Ostbahnhof
pro Person 
im Doppelzimmer € 1.390,-
Einzelzimmerzuschlag € 590,-

Nicht im Reisepreis eingeschlos-
sen sind alle nicht erwähnten 
Mahlzeiten, Getränke, Trinkgelder, 
persönliche Ausgaben sowie 

Reiseversicherungen. 
Für diese Reise wird ein gültiger 
Personalausweis oder Reisepass 
benötigt. 

Standardimpfungen werden 
empfohlen. 
Nicht geeignet für Reisende mit 
Mobilitätseinschränkungen.
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Standort der Spanischen Talgogruppe, der insbe-
sondere auf Wartung und Instandhaltung speziali-
siert ist. So erfahren wir Wissenswertes über Un-
terflurdrehmaschinen, Oberleitungsteststellen und 
Modulwerkstätten. Vielleicht lernen wir auch eine 
der 56 modernen Talgo-230-Intercitygarnituren 
(ICE L) bei einer Wartung kennen. Am Nachmittag 
steht Historie auf dem Programm. Beim Besuch 
der Classic Remise sehen wir in diesem ehemali-
gen Straßenbahndepot eine umfangreiche Samm-
lung von Straßenfahrzeugen. Am letzten Abend 
der Tour erkunden wir obendrein das Herz von 
Ostberlin am Alexanderplatz und im Nikolaiviertel. 
Nach einem Abstecher auf den Fernsehturm mit 
Blick über die Stadt lassen wir den Abend bei Berli-
ner Küche in einer Traditionsgaststätte ausklingen.

DIENSTAG, 07. MAI 2024 (F)
Zum Schluss unserer Reise besuchen wir noch 
das große Berliner Technikmuseum. Neben Zeit-
zeugen der industriellen Fertigung (Zucker, Phar-
mazie, Chemie und Drucktechnik) gibt es auch 
Fotos und Filme sowie eine historische Brauerei 
zu sehen. Für die Freunde der Verkehrsgeschichte 
sind natürlich der Kommunalverkehr, die Schiff-
fahrt, der Straßenverkehr, die Luft- und Raumfahrt 
und der große Bereich des Schienenverkehrs im 
Lokschuppen das Highlight schlechthin. Die Rück-
kehr am Hotel ist für 13.00 Uhr geplant. Danach 
Verabschiedung durch die Reiseleitung und indivi-
duelle Heimreise.

DONNERSTAG, 02. MAI 2024 (A)
Individuelle Anreise nach Berlin Ostbahnhof. Ihr 
IGE-Reiseleiter begrüßt Sie dort gegen 12 Uhr. 
Das Gepäck verweilt im Hotel, während wir unsere 
erste Exkursion starten. Am Museumshafen geht 
es an Bord der „Volldampf“, einem ehemaligen 
Dampfschlepper, der 1896 bei Nüschke in Stettin 
gebaut und später auf Dieselantrieb umgerüstet 
wurde. Wir erleben das ikonische Ostberlin, un-
terfahren bekannte Brückenbauwerke wie die Jan-
nowitz-, Michael-, Schilling- und Oberbaumbrücke 
und tuckern vorbei am Treptower Park bis zum Kö-
penicker Becken. Anschließend bleibt noch Zeit für 
die anderen Exponate des Museumshafens. Unse-
ren ersten Abend verbringen wir in einem Restau-
rant, wo sich die Teilnehmer kennenlernen. Über-
nachtung im zentralen IC-Hotel am Ostbahnhof.

FREITAG, 03. MAI 2024 (F)
Nach dem Frühstück werden wir uns mit dem 
nördlichen Berliner Umland beschäftigen. Mit der 
Heidekrautbahn fahren wir im Schienenbus von 
Basdorf Richtung Schönwalde und zurück. An-
schließend verweilen wir noch im dortigen Muse-
um, bevor wir uns in den Trubel der Stadt stürzen. 
Es geht dann direkt über Karow zur Friedrichstra-
ße, dem Ausgangspunkt einer Busfahrt mit einem 
Oldtimerbus, der uns nach der Tour auch zum 
Hotel am Ostbahnhof bringt. Der Abend ist zur 
freien Verfügung. Übernachtung im IC-Hotel am 
Ostbahnhof.

SAMSTAG, 04. MAI 2024 (F)
Heute bestaunen wir gerade mal 30 km vom Ale-

xanderplatz entfernt einzigartige Monumente der 
Industriekultur. Im Museumspark Rüdersdorf geht 
es um die Anfänge des Tagebaus, um die Kalk-
steingewinnung und die Kalksteinverarbeitung. Wir 
besichtigen in der Kathedrale des Kalks eine rießi-
ge Schachtofenanlage und Relikte der Transport-
anlagen wie die Seilbahn, die Seilscheiben oder 
einstige Schrägaufzüge. Anschließend fahren wir 
mit historischen Triebwagen auf der Woltersdorfer 
Straßenbahn und auf der Strausberger Eisenbahn. 
Der Abend ist zur freien Verfügung. Übernachtung 
im IC-Hotel am Ostbahnhof.

SONNTAG, 05. MAI 2024 (F)
Nach dem Frühstück tauchen wir in die Geschichte 
der Buckower Kleinbahn ein. Mit einem Triebwagen 
befahren wir die dortige Museumsstrecke. Auch 
bleibt etwas Zeit für einen Abstecher zum Museum 
der Bahn. Am Nachmittag besuchen wir die Park-
eisenbahn in der Wuhlheide. Auf schmaler Spur 
erleben wir die 1956 zu Ehren des Geburtstages 
von Wilhelm Pieck errichtete Pioniereisenbahn. 
Am Abend können wir ein Stück Berliner Kulturge-
schichte genießen. Besuchen Sie mit uns den für 
seine Tänzerinnen und Tänzer berühmte Friedrich-
stadtpalast und erleben über 100 Jahre Bühnen-
geschichte. Das große Schauspielhaus des Volkes 
erlebte eine bewegte Geschichte und musste aus 
statischen Gründen 1980 neu errichtet werden. 
Übernachtung im IC-Hotel am Ostbahnhof.

MONTAG, 06. MAI 2024 (F, A)
Eine Besichtigung des Berliner Talgowerks wird 
den Vormittag beherrschen. Es ist der deutsche 
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